JMÉNO:

TŘÍDA:

DATUM:                                                                                                                              HODNOCENÍ:

	LABORATORNÍ PRÁCE č.


ÚKOL:
POZOROVÁNÍ NÁLEVNÍKŮ
POMŮCKY: mikroskop, podložní a krycí sklíčko, pinzeta, kapátko, preparační jehla, kádinka s vodou, vata,    senný nálev
PRACOVNÍ POSTUP:

1. Připrav mikroskop k pozorování.

2. Připrav preparát – kápni na podložní sklíčko kapku vody z nálevu. Kapka nesmí být na podložním skle „čistá“. Musí obsahovat nepatrné množství rostlinných zbytků z nálevu, hlen z povrchu stoků, stěn.

3. Před zakrytím preparátu  krycím sklíčkem, vlož do kapky několik vláken vaty, které zpomalí pohyb nálevníků).
4. Pozoruj preparát při malém zvětšení, vyhledej mezi nálevníky trepku a pozoruj znovu při velkém zvětšení.

5. Nakresli trepku s ústroječky, které vidíš; popiš obrázek.

NÁKRES:
zvětšení okuláru:

zvětšení objektivu:

zvětšení celkem:
OTÁZKY:
1 . Proč můžeme pozorovat trepky v kapce senného nálevu, který vytvoříme zalitím suchého sena vodou?

A) díky silně ztluštělé kutikule, která jim umožňuje přežít i sucho

B) díky schopnosti vytvářet v nepříznivých podmínkách cysty

2. Ve váze s květinami se brzy zakalí voda. Kdybychom do ní přidali trepky, voda by se časem vyčistila. Vysvětlete proč.

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
3. Ve sklenici s vodou se trepky zdržují v té části, kde je nejvíce světla. Pokuste se vysvětlit proč. Co na světle hledají? Uvědomte si, čím se trepky živí.

…………………………………………………………….………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………

4 . Doplň následující text tak, aby věty měly smysl:

Trepka velká patří mezi _______________, protože je její tělo tvořeno pouze _______________ buňkou. 

Protože žije v senném nálevu,řadíme ji mezi __________________.

Pozorovali jsme tyto části, které trepce slouží k:

a) ________________________________ - ___________________________________________________

b) ________________________________ - ___________________________________________________
ZÁVĚR:…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
